



# РЕФЕРАТ

на тему

„МОЙ ДЕД - СОЛДАТ  
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТ-  
ВЕННОЙ ВОЙНЫ“

УЧЕНИЦЫ 10 КЛАССА

Кушнурской средней школы

Морозовой Елены



Война. Услышав это слово, становится как-то неприятно и тревожно на душе. Если даже "война" между собой два человека, хотя бы два соседа, сколько эта "война" приносит людям горчин и бед! А если война происходит между странами, государствами, где противостоят миллионы людей, просто страшно подумать, вообразить, не говоря о том, что кому-то пришлось или придется увидеть и пережить её. Много войн происходило на нашей планете, но для России самой жестокой и трагичной стала Великая Отечественная. Никакая другая война не забрала навсегда столько невинных людей, не разрушила столько земель, городов, деревень, не принесла столько мучительных, телесных страданий. Но почти все бесстрашно шли на защиту своей любимой страны. Даже дети и женщины как-то "превращались" в стойких, смелых и выносливых ребят, которыми не могли вытеснить взрослые мужчины. Все люди, жившие в то ужасное время, вынесли на себе все испытания.

Вот и моего деду, Морозова Алексея Андреевича, война не обошла стороной. Он узнал о начале её в армии на срочной службе, когда ещё только готовился, учился встать в любимую минуту на защиту своей Родины, он просто ещё предс-

тавлял, как всё будет происходить в том случае, ес-  
ли война всё-таки когда-нибудь начнётся. Дедуш-  
ка поступил на службу ещё за три года до нача-  
ла войны в 1933 году. В 43-м был призван на  
Дальний Восток, а оттуда переведён на Укра-  
инский фронт. Ему же пришлось быть на пере-  
довой, но и в тылу был очень нужен. Дедушка имел  
звание рядового, был водителем передвижной  
авиамастерской, т.е. ПАРМ. А без таких масте-  
ров на фронте было невозможно обойтись. Ведь на-  
вое самолёт в такое трудное время никак произво-  
дить, не хватало средств, а главное - времени. На  
ла дорoga каждая минута. Дедушке тоже при-  
ходилось трудно. Много мастерства, опыта, знаний  
требовалось для того, чтобы отремонтировать са-  
молёт, да не просто отремонтировать, а выполнить  
работу прочно и качественно. Ведь и от этого за-  
висела победа над врагом. Но работать приходи-  
лось не только в спокойной обстановке, часто  
вражеские самолёты совершали воздушные на-  
лёты. К счастью, дедушка не получил никаких  
ранений, всегда был на своём ватном песту.  
До ПАРМ всё время следовала за линией фрон-  
та, и даже Победы дедушка встретил в войну,  
далеко от своей родной деревеньки Кукушево,  
далеко от родителей, братьев и сестёр. Комеч-

мо же, его радости не было никаких границ.  
Дед имел награды: „За взятие Будапешта“, „За  
Отвалу“ и все доблестные медали. Хотя бы он  
ещё очень молодой, всё же, думаю, прекрасно  
справился со всеми своими обязанностями во  
время войны. И я очень горжусь своим дедом,  
хотя сейчас его уже нет.

